
  

CONCURSO PÚBLICO 
FICHA DE RESPOSTA AO RECURSO 

 
CARGO: AGENTE DE TRÂNSITO 

 
 
QUESTÃO No:12 
 
Gabarito divulgado: B 
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
 
JUSTIFICATIVA 
 
 A resolução  nº 277 de 28 de maio de 2008 dispões sobre o transporte de menores de 
10 anos em veículos. 
O Art.1º da resolução em comento determina “Para transitar em veículos automotores, 
os menores de dez anos deverão ser transportados nos bancos traseiros usando 
individualmente cinto.....”  
Portanto, a pergunta formulada foi elaborada conforme a Resolução, que não cita a 
idade 7, 8 ou 9, como indagam os candidatos.E ainda a Resolução não cita “ de até dez 
anos” como disseram alguns candidatos. 
Repetimos, o artigo determina “ os menores de 10 anos...” 
A resposta correta é a alternativa apresentada. 
 
 
 
QUESTÃO Nº 13 
Gabarito divulgado: C  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado 
 
JUSTIFICATIVA 
 
 A resposta desta questão está na Resolução de nº 38 de 21 de maio de 1998, no Art. 1º 
Letra b, inciso II. A Resolução determina:” A identificação das entradas e saídas de 
postos de gasolinas e abastecimento de combustíveis, oficinas, estacionamentos e /ou 
garagem de uso coletivo, far-se-á em vias urbanas e em vias rurais. Nas vias rurais 
deverá está em conformidade com as normas de acesso elaboradas pelo órgão 
executivo rodoviário ou entidade de trânsito com circulação sobre a via.” 
Portanto, questão correta, gabarito mantido. 
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QUESTÃO Nº 14 
Gabarito divulgado:  A  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
 A  resposta está correta nos termos do Art. 1º da Resolução 46/98. A alternativa 
apresentada pelo candidato, letra e, está errada, em razão do citado artigo legal 
determinar a obrigatoriedade de sinalização noturna composta de retroprojetores e não 
de refletores, como cita o candidato. 
Mantemos o gabarito apresentado 

 
QUESTÃO Nº 15 
 
Gabarito divulgado: B  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado “B” 
 
JUSTIFICATIVA 
Dentre os quinze candidatos que recorreram da presente questão, apenas, dois 
citaram um erro de digitação, que não alterou o sentido da alternativa. Caso 
contrário, teriam citado no recurso. 
A questão ser mantida e tem como resposta correta a alternativa “B”, nos termos 
do Art. 108º ( item I ) e Art.61 inciso II do CNT. Apenas duas alternativas 
corretas. 
 
 
QUESTÃO Nº 16 
 
Gabarito divulgado:  b  
 
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
A resposta correta é a apresentada no gabarito oficial nos termos do Art. 1º da 
Resolução nº 36 de 21 de maio de 1998. “..á distância mínima de 30 metros.” 
Mantemos o gabarito apresentado. 
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Questão nº 17 
 
Gabarito divulgado: A  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
A resposta desta questão está amparada pela resolução nº 166 de 15 de setembro 
de 2004. Esta Resolução aprova as diretrizes da política nacional de Trânsito. 
A pergunta indaga qual das alternativas possui a quantidade de assertivas 
corretas. A resposta será mantida, alternativa “A”, por serem corretos os itens I, 
III e V. 
O item II está errado, incompleto, pois o Sistema Nacional de Trânsito é um 
conjunto de órgãos e entidades da União, dos estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios. 
O item IV também está incorreto, pois de acordo com o instrumento legal já 
citado, a capacitação de profissionais no setor de trânsito é condição indispensável 
para a efetiva gestão com qualidade das organizações do sistema nacional de 
trânsito. A necessidade de capacitação e aperfeiçoamento abrange as funções 
gerenciais, técnicas, operacionais e administrativas, e não, apenas, as funções 
operacionais, como estava exposto na questão. 
Mantemos o gabarito apresentado. 
 
 
QUESTÃO Nº 19 
Gabarito divulgado:  C  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
A resposta da questão suscitada está na resolução 146/2003. A  alternativa está 
errada em razão da palavra apenas, não prevista no artigo.  A alternativa b 
também está incorreta, pois o equipamento não pode atender apenas a legislação 
metrológica. 
A alternativa d, também incorreta nos termos do Art.3º inciso 1 e por fim a 
alternativa e também incorreta, nos termos do art. 4º, no qual a velocidade 
considerada para efeito de aplicação de penalidade é a diferença em ter a 
velocidade medida e o valor correspondente ao seu erro máximo admitido, todos 
expressos em Km/h. 
Mantemos o gabarito apresentado. 

 
QUESTÃO Nº 24 
 
Gabarito divulgado:  D  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
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JUSTIFICATIVA 
Nos termos do Art. 87 do Código de Trânsito, os sinais de transito classificam –se 
em; 
Verticias 
Horizontais 
Dispositivos de sinalização auxiliar 
Luminosos 
Sonoros 
Gestos do agente de trânsito e do condutor. 
Portanto, mantemos o  gabarito apresentado por ser a única resposta correta. 

 
QUESTÃO Nº 27 
 
Gabarito divulgado:  A  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
A Resolução n 129/2001, estabelece os requisitos de segurança e dispensa a 
obrigatoriedade do uso de capacetes para o condutor e passageiros do 
triciclo automotor com cabine fechada, quando em circulação somente em 
vias urbanas. Portanto, independente dos requisitos de segurança, a 
circulação do triciclo automotor de cabine fechada está restrita às vias 
urbanas, sendo proibida sua circulação em rodovias federais, estaduais e do 
Distrito Federal. 
Mantemos a alternativa apresentada. 
 
 
QUESTÃO Nº 28 
 
Gabarito divulgado:  A 
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
A resposta correta encontra guarida no instrumento legal, Resolução 190/2006 
que proíbe o uso de equipamentos capaz de gerar imagens para fins de 
entretenimento, e dá outras providencias. A pergunta refere-se a equipamentos de 
entretenimento instalado em veículos automotores. A citada Resolução no seu Art. 
1º determina;” Fica proibido a instalação em veículo automotor de equipamento 
capaz de gerar imagens para fins de entretenimento, salvo se: for instalado, de 
forma que somente os passageiros ocupantes do banco traseiro possam visualizar 
as imagens.” Portanto a alternativa  apresentada é a única correta que responde a 
questão, em razão de que se for instalado para os passageiros do banco traseiro, a 
instalação é permitida. A pergunta foi elaborada de forma invertida.  
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QUESTÃO Nº 30 
Gabarito divulgado:  D  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
 O Artigo nº 147 do Código de Trânsito determina que o candidato á habilitação 
deverá submeter-se a exames realizados pelo órgão executivo de trânsito na 
ordem apresentada pelo artigo. Entretanto na questão suscitada, a pergunta 
refere-se a exceção, ou seja o exame que não é solicitado para a habilitação, é o 
exame de saúde. 
Mantemos o gabarito apresentado, por ter respaldo legal. 
 
 
 
QUESTÃO Nº 32 
 
Gabarito divulgado:  B  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
A resposta correta é a apresentada no gabarito oficial, nos termos do Art. 41 do 
Código de Trânsito. 
 
 
QUESTÃO Nº 33 
 
Gabarito divulgado:  b  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
 O assunto diz respeito ao Art. 61 do Código de Trânsito, que está no conteúdo 
programático do concurso. 
Diz o citado artigo: “A velocidade máxima permitida para avia será indicada por 
meio de sinalização... onde não existir sinalização regulamentadora, a velocidade 
máxima será de sessenta quilômetros  por hora, nas vias arteriais.” 
Portanto, gabarito correto. 
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QUESTÃO Nº 34 
 
Gabarito divulgado:  C  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
 O assunto diz respeito ao Art. 61 do Código de Trânsito, que está no conteúdo 
programático do concurso. 
Diz o citado artigo: “A velocidade máxima permitida para a via será indicada por 
meio de sinalização... onde não existir sinalização regulamentadora, a velocidade 
máxima será de noventa quilômetros por hora, para ônibus e microônibus, nas 
vias rurais” 
Portanto, gabarito correto. 
 
 
 
QUESTÃO Nº 35 
 
Gabarito divulgado:  E  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
 
JUSTIFICATIVA 
 O candidato não entendeu a questão. A pergunta refere-se a exceção das 
exigências legais para as provas ou competições desportivas. 
Nos termos do Código de Trânsito, não será exigida a comprovação da 
confederação em experiência anterior na mesma atividade. 
Mantemos o gabarito apresentado. 
 
 
QUESTÃO Nº 37 
 
Gabarito divulgado:  c  
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
  
A resposta está no Art. 115 do Código de Trânsito. A pergunta diz respeito a 
identificação do veículo, e na resposta do candidato ele considera a placa do PGR, 
como placa  especial. A placa do veiculo de representação pessoal do procurador 
geral da república tem as cores de identificação determinada como verde e 
amarela. Portanto, a alternativa “c” como a correta, será mantida.  
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QUESTÃO Nº 42 
 
Gabarito divulgado: C    
 
DECISÃO DA BANCA 
Alterar o gabarito apresentado para alternativa “D”. 
 
 
JUSTIFICATIVA 
 
A questão é polemica e nos remete aos conceitos de infração e crime. 
O tema nos remete aos conceitos existentes na legislação atual sobre o assunto 
De acordo com o Código Penal, considera-se crime a infração que a lei comina 
pena de reclusão ou de detenção. A diferença entre os dois conceitos está na 
gravidade da conduta e no tipo de sanção ou pena. Os crime, com condutas mais 
graves são repelidos através de penas mais graves ( reclusão, detenção e/ ou 
multa). 
As infrações por serem condutas menos graves, são sancionadas com penas menos 
graves ( prisão simples e/ ou multa). 
De acordo com o CTB, a conduta tipificada na questão tem como penalidade a 
detenção de seis meses a um ano, ou multa. ( art.305 ). 
Portanto, afastar-se o condutor do veículo do local do acidente, par fugir à 
responsabilidade penal ou civil que lhe possa ser atribuída, não poderia constituir-
se uma infração e sim , trata-se de crime, nos termos da legislação pertinente. 

 
QUESTÃO Nº 43 
 
Gabarito divulgado: E   
 
DECISÃO DA BANCA 
Mantemos o gabarito apresentado, alternativa “E”. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
A questão solicita a alternativa incorreta. Todas estão corretas, exceto a 
alternativa “e”, em razão de ainda não ser obrigatório nas escolas públicas a 
implantação de disciplina específica destinada a educação de trânsito. 
 
 
 
QUESTÃO Nº 44 
 
Gabarito divulgado: C    
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
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JUSTIFICATIVA 
A questão em comento solicita a analise da alternativa incorreta. A 
alternativa “c” , responde a questão, nos termos do Art. 257, inciso 3º ao 
determinar que ao condutor caberá a responsabilidade pelas infrações 
decorrentes de atos praticados na direção do veículo, e não ao proprietário.    
 

 
 
QUESTÃO Nº 45 
 
Gabarito divulgado: C    
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
 
JUSTIFICATIVA 
Recurso improcedente. O candidato acertou na resposta. 
 
 
QUESTÃO Nº 46 
 
Gabarito divulgado: B 
 
DECISÃO DA BANCA 
A questão deve ser anulada por erro no gabarito. 
 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão deve ser anulada. Gabarito errado. 

 
QUESTÃO Nº 47 
 
Gabarito divulgado:   
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado. 
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QUESTÃO Nº 48 
 
Gabarito divulgado: B 
 
DECISÃO DA BANCA 
 
Anular a questão. A alternativa apresentada está incorreta em razão do acréscimo da 
palavra “uteis”, ou seja ...30 dias...não é a mesma coisa que trinta dias úteis. 
 
 
 
JUSTIFICATIVA 
 
Questão anulada erro de digitação. 
 
 
QUESTÃO Nº 49 
 
Gabarito divulgado: B    
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado, alternativa “B”. 
 
JUSTIFICATIVA 
A questão em comento solicita a alternativa que contem a quantidade 
correta de assertivas.  A resposta correta está na alternativa “B”, em razão 
da questão conter apenas, duas questões corretas, o item I e III. 
O item I, requer a obrigatoriedade do uso de segurança ( só poderão ). 
Portanto a obrigatoriedade está em todas as situações. 
O item III, correto nos termos do art. 302 do CTB.    
 

 
QUESTÃO Nº 50 
 
Gabarito divulgado: D    
 
DECISÃO DA BANCA 
Manter o gabarito apresentado, alternativa “D”. 
 
JUSTIFICATIVA 
 
A questão solicita a alternativa que contem a quantidade de assertivas 
corretas..Quatro questões estão corretas ( I, II, III e V) apenas a V está 
incorreta, nos termos do CBT,em razão de ser considerada infração grave, 
o condutor ou passageiro que deixar de usar cinto de segurança, e não 
infração leve como sugere a questão. Mantemos o gabarito preliminar.   
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